

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Гальман Светланы Валерьевны на тему «Добровольческая деятельность как средство воспитания ребенка в России в XX веке» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Тема диссертации Гальман С.В. выбрана не случайно, поскольку добровольческая деятельность как средство воспитания в историческом ключе значимо для современного этапа исторического развития России. Современная ситуация, претерпевшая глубокие изменения в рамках последнего десятилетия XX века – и текущего десятилетия XXI века, характеризуется наличием ряда тенденций, которые трансформируют процессы воспитания подрастающего поколения. Рыночные процессы, заявившие о себе в 90-х годах XX века, качественно изменили и продолжают менять ситуацию социального развития всех возрастных групп подрастающих поколений, в том числе наиболее чутко реагирующих на социальные изменения подростков. Тема интересна с научной точки зрения. В процессе работы над диссертационным исследованием С.В. Гальман провела самостоятельное исследование, в котором четко определила объект, предмет, цель и задачи, осуществила междисциплинарный анализ проблемы.

Гальман Светлана Валерьевна на протяжении всех лет обучения в заочной аспирантуре успешно совмещала педагогическую деятельность в качестве социального педагога в общеобразовательной школе № 236 Фрунзенского района Санкт-Петербурга и научно-исследовательскую деятельность в области истории и теории добровольческого движения в России.

Как педагог С.В. Гальман в этот период времени была участником и лауреатом ряда конкурсов педагогических достижений районного и городского уровня в номинациях по развитию личной и социальной зрелости учащихся школ «Ровесник – ровеснику», «Служба сопровождения», являлась организатором добровольческих акций подростков во Фрунзенском районе Санкт-Петербурга. Она награждена грамотами и благодарственными письмами районного и городского уровня за высокий профессиональный уровень социально-педагогического сопровождения подростков, находящихся в ситуации риска.

Как исследователь добровольческого движения, она неоднократно знакомила со своими материалами школьников, студентов и аспирантов, успешно выступала на международных научно-практических конференциях: «Ценности образования в процессе духовно-нравственного воспитания современной молодежи» 2011 г.); «Наука в современном мире» (2012, 2013, 2015 г.); Социальное взаимодействие в различных сферах жизнедеятельности (2013, 2014 г.).

В процессе работы над диссертацией С.В. Гальман показала себя как заинтересованный исследователь, способный к междисциплинарному анализу исторических источников, к научному синтезу знаний и осмыслинию исторических фактов с позиции системного и антропологического подходов, к ценностному осмыслинию историко-педагогического феномена добровольчества и к нахождению связей между прошлым и настоящим добровольческой деятельности.

Среди личностных характеристик С.В. Гальман хочу отметить творческий подход в решении педагогических задач, глубокий интерес к теории и истории добровольчества, стремление к рассмотрению истории добровольчества как феномена, значимого для настоящего времени. Для соискателя характерна доброжелательность по отношению к людям, открытость, способность к диалогу с детьми и взрослыми.

На основании изложенного полагаю, что диссертационное исследование Гальман С.В. соответствует требованиям ВАК и может быть рекомендовано к рассмотрению на диссертационном совете по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель – доктор педагогических наук профессор кафедры социальной педагогики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»

Расчетина Светлана Алексеевна

Адрес учреждения: Санкт-Петербург, 191186, набережная реки Мойки, д.48, корпус 11. Телефон кафедры социальной педагогики: (812) 570-08-62, доб.28. E-mail: [ev\\_brajinik@herzen.spb.ru](mailto:ev_brajinik@herzen.spb.ru)

Адрес научного руководителя: Санкт-Петербург, 196153, ул. Пулковская, д.8, к.2, кв.14. Телефон: 8 (921) 317 7827. E-mail: [svetlanaras@yandex.ru](mailto:svetlanaras@yandex.ru)

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись С. А. Расчетина

удостоверяю « 12 » февраля 2005 г.

Отдел персонала

управления кадров и социальной работы



документовед  
персонала  
Н.В. Горбатова